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1 By MEAN B Ao BP T .

Bt 1A 5 22 & ©(nm(log n + logm)).,
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Problem ( [UNR #1] ZFIRHILEL#T)

BT —R n At TR AN R EETR AT T LERN, ST
AL EE, REY S RINEli6y2E L R FREF AL T EE.
1 < n <4000,
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Problem ( [UNR #1] ZFIRHILEL#T)
%X —R n vt T4 5% PR EAET IR ST 0 LARBR,
N ENES, REY SRy L EFIREF AL T EE.
1 < n < 4000,

Solution

BT TAMBGIEL, —ANEETHESNRNFELELEES T,
BT AK R AL ARE Y § )V RIA a0 L G EFLLOS
TELTEAPTHEAITFAEELTEATHELOLLTLTESL,

EEAH TR T ) ||
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Problem ( [UNR #1] 2712894 E5HT)

g —AR n At FH RS REETIR IS T LEBS, T
—ANEENEE, REY SV R E Lay 4 L R EIREF AT RS
1 < n <4000,

B TFTAHBYEL, —ANERETHEENLFELLERET,
BT AR P AL ARE Y § VR0 & R0 EHALOL
TELRELSTARHILFEEELTESTHEALOSTRTES.

IR EEPHEEAE S EFHEL—AE, T ERME A
[I,r] 89 )UT 45 S & A BRI A58 4 r+1 894 4, Hrp R
W) A (1] 09 £ILT 45 Bk G PR & B X 8] A% 8 r+ 1 a9 £ILF 4
&, BETHEESN AR EI16g%E & %W%ﬂ&téﬁ*k@o

EEAH TR T ) ||
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EMFEEE, RINMBEENE B ESPEAILTEEEES
B a2k & Bk R Ak DAG 8955 N5k 42 B 2B T,
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EMEANEEE, SNMBEERNOLERELSPEIANTLEELEESL
B a4k & B0 2 DAG Y55 N 352 B £ BP T,

BT EA TS 0, REERIAA [, ZLBALEE
U, Vi, FAATEANLE I E pLq, N TEANIILTFEEYRAEES
PagEA P L AOREER U, AN EEILE, AR 1, FTFEHEA
EETHEILTLESE, A u &R prr, N py &8 w5 v, ARA
o0, M FHANAELSPHEITFEE, A uw E@QHL [=r+1 8K
uj F= v;, A py EE u; Foov;, BAH oo, EEL. AFIGH O(n).

EEAH TR T ) ||

L BB S SR M TR AT L 27 / 69



[UNR #11 ZFIEHIZ R

Solution

AW R E, RIBEENE R ELSTERILTHEAEES
B a4k & B0 2 DAG Y55 N 352 B £ BP T,

NEANGEEASPOE S, RN ERIE A (], ELRALE
Uiy Vs, FFNEANLE (EIHBE p g, TTEMNLTLEENREES
PagEA P L AOREER U, AN EEILE, AR 1, FTFEHEA
FEPHEILTEE, M u &S prr1, AN, & w5 v, BH
+oo, WFTHANEETHAINTEE, KNu E@HL =r+1a9%
uj F= v;, A py EE u; Foov;, BAH oo, EEL. AFIGH O(n).

M B O(n?), RFELFALEL B ERENM, KE4R
HHATABATAH )

EEAH TR T ) ||
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Problem ( [ZJOI2017) ZEZ#)

X —HR n AT Sy REETRIA T LABMR, ¢k
WE: R —A KA [ ]La«wg,éa u, R [Lr] RAzb9EERE u bl
¥ B X e,

2<n<2x10%,1< ¢<2x10°,
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Problem ( [ZJOI2017) ZEZ#)

%R —R n Aot T4 RN REIETIR IS T UERER, ¢k
iéjl\;l- g — AR [, 1] 5-‘/\%,& u, K[| £l s fEL uh
¥ B X e,

2<n<2x10%,1<¢<2x10°

Solution

AR AR (1] RAzes L EA Lo rab eyt T4 it
AR SBVA | Fo o Af LA e T4 R R RagiE L S eyl T S R RS
DS pE

o
| \

.

EEAH TR T ) ||
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Problem ( [ZJOI2017) ZEZ#)

R —R n AT T ENOREAETIRIA T T LERER, ¢k
W e — K 1A ]L‘yf/\ég,é\ w, £ [Lr] RAe9EEEL u iy
YE & Z Fe,

2<n<2x10%,1< ¢<2x10°,

AR AR (1] RAzes L EA Lo rab eyt T4 it
INEAREBVA L Fo r 3F R aget T4 B R A L B LT R RS
T %,

RERE ul | for 2t aget T4 R ey it 34828 1 T RP
G

.
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Problem ( [ZJOI2017) ZEZ#)

BE—t n At T Ay R EIET R LA T LEER, gk
iéjl\;l. g — AR [, 1] 5-‘/\%,& u, K[| £l s fEL uh
B # X Ao,

2<n<2x10%,1< ¢<2x10°,

EFE| AR (o] R1a69% B EA e r 3T B aget T 45 509 RiE
AR RVA | o v 2f paget Tk b A gk ek S ey LT B EA
b1,

RERE v | Forab paget T4 509K Ur 404 17 2T 8P
T'_J—‘o

BFIA) 522 A n AN A q R F VT S AR R AT R B A .

.
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Problem ( [2017 &IIBAE M #HRM AL ELiRt)
2w —F n AT B R EEEIR AT 8 S URER, ¢k

2
%@ —A A Lﬁﬂifr’%ﬁi& A} E AT 17 Splay %&%wawﬂ@w

BAHEL, 1< ng<2x10°, FH R4 32 MiB,

EEAH TR T ) ||
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2w —F n AT B R EEEIR AT 8 S URER, ¢k

2
v R — /Nt R 1771’/‘(«*%73‘5& A} E AT 17 Splay %&meﬂ‘@w

BBEEKR, 1< n,qg<2x10°, ZERA 32 MiB,

A AP EML [UNR #1] FiRe9 5 5mtagsEty, o4&,

EEAH TR T ) ||
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Problem ( INOI2016] [X|[g])

97 5 i«*réa,l: n/\EIEﬂ IREZMNPIE m A, EFCNEVas
—/E R & m AR 8K KE LS D KRERT Rz,
1<m< n<5><105 0< <y <109,

EEAH TR T ) ||
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Problem ( INOI2016] [X|[g])
LR BEE n AR, RERATIE m A, RIFENES S
—AEER L, FFER m A REG R KRS R ERT Avdki
1<m<n<5x10°, 0< ;< <107,

Yo RE B RE @G E S —ANnEE, RA—ZHEE—ANNEEE
A —A~ R 8438 &
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Problem ( INOI2016] [X|[g])
%iﬁ%in&ﬁ@,%%%M?%mmAq&fbmi/ &

—/E R & i m ARG KK E LS oD RERT AR,
1<m< n<5><105 0< < r<10?

7 ° )
Solution ... .|
Yo RE B RE @G E S —ANnEE, RA—ZHEE—ANNEEE

H—A K10 138 5
5 FA R 4 BE R AR B AR 4T, BB 5 AT A R 3%

EHEET IR, BRI L L EANE KBS, A0S T XA heie tk
PFRRA.

EEA

TR B
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Problem ( INOI2016] [X|[g])
éé—.\»'"i;‘%{t#éz,l: n AR, REZMPIE m A, EEFENEVas

—/E R & i m ARG KK E LS oD RERT AR,
1<m< n<5><105 0< < r<10?

7 ° )
Yo RE B RE @G E S —ANnEE, RA—ZHEE—ANNEEE

A —A~ R 8438 &

Frrh KA 4z K EHET B Aq4t, B R R LA A K 1) 5%
SMEE T IR, BRI S R EACNE RS, 48 S T X1 hek tk
F IR KRAL,

B 1) 2 ©(nlogn).,

EEA

TR B
B R 2R &M R A R A 31 /89
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Problem (Snuke’s Coloring 2)

F—ANER {(z, 90 <z < W,0< y< HY, 8 n A& (3, 00),
Xj-%ﬁ?/\ & ﬁ”‘%’hﬂ\/\éé% Xj— {(LI), y)|$ P xi}a {(SE, y)|$ < z’L}v
{(zyly> v} {(zyly <y} IAFFBZ—RKR, RRLa94EF A
K K AE

1< W, H< 1081 < n<3x10°%

EEAH TR T ) ||
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B (=) Snuke's Coloring 2

Problem (Snuke’s Coloring 2)

ﬁ"/\#éﬂz {(fE y)’o < W7O<y<H}7 ’\ﬁ/{n/\‘; (wlayl)v
Xj-%ﬁ?/\ & ﬁ”%’hﬂ\/\éé% Xj— {(LI), y)|$ > :Ei}a {(SE, y)|$ < z’L}v
{(z 9y >y} {(z 9|y <y} IAFTFBRZ KL, KRALWIER
K KA.

1< W, H<108,1<n<3 %105, )

FAVTARE B HIEA A E > 2max(W, H) + 2,

.

EEAH TR T ) ||
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ﬁ"/\#éﬂz {(fE y)’o < W7O<y<H}7 ’\ﬁ/ﬁn/\‘; (17@72/1)7
Xj-%ﬂ?/\ & ﬁ”%’hﬂ\/\éé‘ﬁ Xj— {(11), y)|$ P xi}a {(SE, y)|$ < z’L}v
{(z, )y = vit, {(z,9)|y < yi} WA FFBmZ KR, RRLIEHY)E
K KA.

1< W, H< 1081 < n<3x10°%

FATVARE Fp ety Mie A5 > 2max(W, H) + 2.
B s &0 467 {(2, )| < e <1y by S y <y} — AR
L<¥<r Rl <Z<r, KNTERGA L, < T <1y 04150 A,

v

EEAH TR T ) ||
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EANHE B I 3 4, ARS TR BRBE—ARN [, 2 F i<l
EAMNEAF o> 2, AT i>r ZMNkIF o< o, AT i€l ] MkFea
& y=4 A,
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Solution

BN B o HE, ABE T RMBRF-ARM (L, T i<l
HANEIF 2>z, T i>r&MNikdF o<z, AT ie [l ] £NLFE
& y=T wym—~1,

BAVKEB| B v, REBREANBHAB LY ry— Ly 89
i, KPR lem 32 5 AALRRBP T,

EEAH TR T ) ||
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Solution

ANV o BT, WS TFRMNBLFE-ARR [, #FF i<
HANEIF 2>z, T i>r&MNikdF o<z, AT ie [l ] £NLFE
& y=T wym—~1,

BAVKEB| B v, REBREANBHAB LY ry— Ly 89
i, RMRXIE lem # 2 BALEKEP T,

Bf a5 72 & ©(nlogn).
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Problem (SOJ719 #74K)

éé\/'i"/l\’l/([ii] né’]ﬁé’ﬂ v, q})ﬁ‘ié])“;]i é'é'\/'/{ li, T, /T’\
max{v, + v+ vl <a<b<c<ryb—a< c— b},
3<n<5x10%1 < <1021 << +2< < n,

EEAH TR T ) ||
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Problem (SOJ719 #74K)

R —AKEA n gl v, qRIF]: BE br, K
max{v, + v+ vl <a<b<c<ryb—a< c— b},
3<n<Hx1001<u;<100,1<L<l+2<r<n.

v

FNFERKZALY (a,b,¢), 2RFE Ja< i< b, v; > vg MEATT AL
a BEEA i, F Ja< i< bv > vy, WNAMNTA biAEEH i, ZTF|H
AR, B AT AR % #H 2 Vie (a,b) NN, v; < min(vg, vp)
&9 (a, b, c).

EEAH TR T ) ||
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B E A (a,8) RA O(n) A, TR BIBEA:

EEAH TR T ) ||
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é’f‘gﬂ'ﬂkkéddﬁiéi A Jﬂ%&#ﬂﬂ&#ﬂ c=j é’aﬂik“ X fie

EEAH TR T ) ||
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EFEHR LM (a,0) RA O(n) #F, TAREIARLE.

BAVKK B A 235 5 |, AARBEMEY c=j 9w KEER f.

Y st BN i+ 1 BHE it M a=1i89 (a,b), PFRERHL
§=22b—aty f; 35 v+ (ve + vp) BERKAEBP T,

EEAH TR T ) ||
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ETFHALMN (a,0) RA O(n) &, TTARFAKEK L

FAVAKR B S 5% 8 Jﬂ&&’rﬂ?&a‘)’ c=jRREZE f

B EMEM i+ 1 #HFHE int, K a=i89 (a,b), HERENH T

2b—a 9 fj 37 vi+ (vg + vp) BREKALBPT .

A RBERTEALE S B ERE v b f ey KR, BRESHTiET
WARITLEP .

EEAH TR T ) ||
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ETFHALMN (a,0) RA O(n) &, TTARFAKEK L

FAVAKR B S 5% 8 Jﬂ&&’rﬂ?&a‘)’ c=jRREZE f

B EMEM i+ 1 #HFHE int, K a=i89 (a,b), HERENH T

2b—a 9 fj 37 vi+ (vg + vp) BREKALBPT .

A RBERTEALE S B ERE v b f ey KR, BRESHTiET
WiARIT 4 Jb*' .

By 1) B 2% B O((n+ g)logn).
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Problem ( [4—&i% 2020] mk XKk 1)
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Problem ( [&3IBAEM 20151 EFZF)
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Problem ( [SDOI2016] 3#%)
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FR A PR

m Segment Tree Beats
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Segment Tree Beats [UR #111 TEZAS5H7I

Problem ( [UR #11] jtEE A 5#%I)
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Problem (Picks loves segment tree VIII)
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Problem ( [##L&1)Il 20171 T37)
g

5 D) e K] - 5 AR T AR R L, vk \
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Problem ( [PKUSC2021] )
R —AKEA n by F a, ¢ RFAE:
v (L C[1,n), i ABEIRME [ANN PeE, H4T
a; + max(a;, aiy1)o
o [LNN, 4 P(l,r) = {max{aqjlj € [, "N}|i € [, ] NN} AR
B0 i%/'\:\y /T'\ EacGP(l,T) Zo
2< n,g<3x10°,
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Problem ( [PKUSC2021] )
R —ARKEA n a9 F] a, q kIR
B 42 [l C[l,n), i INBIREE [LNN Fay Tk, PAT
a; + max(a;, aiy1)o
B £ [,]NN, 4 P(l,r) = {max{alj€ [, NN} e [l ]NN} H R

"’Tﬁéﬁ i%/'\:\y /]L'\ EmGP(l,r) To
2<n,¢<3x10°,

AT RENBETETHELEARE S —ATE, KAITWA
MsiB R 5o — A iR LE (REALELEERT),

.

TR T ) ||
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(Solution

BR—RIEHA 7 A
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At 5 R ' [PKUSC2021] 5

ER—RISTARF .
Xﬂ‘a: 1€ [laT] NN, g5 Qiy1 > G4, n) & @iv1 él]'fl_%_/);&‘-‘y 04
aiv1 W%

EEAH TR T ) ||
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At 5 R ' [PKUSC2021] 5

Solution

F IR —RNEBRT T2 ey FA .

T ie[l,]NN, & a1 > a;, WH a1 8912 ER—, FNHF
i1 ) %

FENEERERBI B BN IELEZEAEE, SHEANAE R (ii)’
Hxf R K s A E AL AT ERRRAME, AR RE ARG E
25 &P 64 AR

EEAH TR T ) ||
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At 5 R ' [PKUSC2021] 5

F RGBT 55 = A0 Fh .

T ie[l,]NN, & a1 > a;, WH a1 8912 ER—, FNHF
Qi1 4

FMNFE ERRBER B EATELEN S AEE, FHENE LB
HAf B RiA) A4 LR ESAT A ER R RAME, SRR A ZEHEF
5 &g o R A B

Fih et AR R AP0y BATIL B2 BT S AL, Baeh AN
PBaY T iR

EEAH TR T ) ||
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At 5 R ' [PKUSC2021] 5

F W — KNG BT 73 JF A 89 7ok

T ie[l,NN, & a1 > a;, WK a1 0912 ER—, ZUHF
i1 ) %

HEME R ERBREFEN B AEY LA E, NHEA2 REY
Hxt o R 1) A4 LR A B ATAE B R K RME, AR R AR TR
x5 &0 P E 0 B ABBE A

Finat A3 R e dr ey BAT L B2 AT IRV, B4l A
P AN B 0 T ik —E

AEHEANAER SHMb—k, iR E2E O(n+ q)log? n).
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Problem ( [NOI2012] EE4]4d#%)

g —/A nxmdgsEE o HH P A (X)Y), & g kB
AL o, BG4 (X Y) BRI P RA R RN 2R
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ANgh RAR s 262 — 1 ag R R,
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Problem ( [NOI2012] EE4]4d#%)

& —A nxm bR o HHE P —ALAF (X, Y), &£ g kR3RME: K
ARk ¢, Bi—AE4 (X,Y) 89T PR F KA.

1< nmnm<5x10°,1 < ¢<10°, 1RiEiEZat %) 48 % b 48 —
AN h RAB T 202 — 1wy AR S,

RATAEIEET (X, Y) »Rm@kitih (X, Y) = (1,1) 49,

TR T ) ||
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Problem ( [NOI2012] EE4]4d#%)

& —A nxm bR o HHE P —ALAF (X, Y), &£ g kR3RME: K
ARk ¢, Bi—AE4 (X,Y) 89T PR F KA.

1< nmnm<5x10°,1 < ¢<10°, 1RiEiEZat %) 48 % b 48 —
AN h RAB T 202 — 1wy AR S,

BATBEXT (X, Y) ommsksiAh (X,Y) = (1,1) ayFlAL,
EMA bij=aij—ai 15— 031+ ai151, 2R a by =EATR ged

5 b ey %A R ged 4R

TR T ) ||
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A =t AR BTIP B ASE, 4ETF ged RPT . RATE KA KL
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ST A

B R B AP S AS, 4EME ged BT . RN EAREFEILAE
PIAAFEXTF (X, Y) 5B ey A B — R = e BT 2R AP, BF b R
BRI R 04 A2 ER — R T — 42 T 4%
HFNAE, KRFRERHSTF L

Bt A 2 22 & ©(nm + qlog nlogm).,

TR T ) ||
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